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ФІНАНСОВА СТІЙКІСТЬ БУДІВНИЦТВА В УМОВАХ 

ВІЙНИ 
 

Війна вплинула на усю економіки України. Багато субєктів 
господарювання скоротили або повністю припинили діяльність, так як 
їх працівники пішли захищати територіальну цілісність нашої держави 
або евакуювались за кордон, майно часто пошкоджене або втрачена 
внаслідок воєнних дій. Але більшість підприємств все-таки 
намагаються пристосуватись до нових реалій. Вони допомагають 
фронту, намагаються переформатувати логістичні процеси, оскільки 
багато маршрутів було порушено під час війни, а найбільший 
складський хаб України – у передмісті м. Київ – суттєво пошкоджено у 
результаті воєнних дій. 

Оскільки наразі для підприємств будівельної галузі найважливішим 
є виживання і збереження фінансової стійкості і платоспроможності 
протягом війни, а також забезпечення достатнього потенціалу для 
розвитку у повоєнний час, то пошук чинників, які дозволять 
підприємствам будівельного сектору зберігати життєздатність є 
актуальним напрямком дослідницької роботи. 

Фінансова стійкість є найбільш важливим параметром, який може 
описувати розвиток та/або функціонування будь-якого підприємства, 
групи підприємств або навіть галузі протягом коротко-, середньо- або 
довгострокового періоду [1-4, 6, 7-9]. 

Фінансова стійкість підприємства вимірюється різними 
показниками, а саме [2]: показниками фінансової стійкості (коефіцієнти 
автономії, довгострокової фінансової незалежності, фінансової 
залежності, збалансованістю і наявністю власного оборотного 
капіталу), платоспроможності (коефіцієнтами покриття, швидкої та 
абсолютної ліквідності), фнтегральними показниками фінансового 
потенціалу та фінансової стійкості або схильності до банкрутства у 
довгостроковій або короткостроковій перспективі. 

Перспективним напрямком є пошук фінансового потенціалу або 
антикризового потенціалу розвитку будівельних підприємств у 
довгостроковій перспективі, які надають уявлення щодо можливостей 
субєктів господарювання протистояти ризикам і загрозам фінансової, 
інвестиційної і операційної діяльності протягом тривалого часу.  
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На фінансову стійкість будівельних підприємств мають вплив безліч 
мікро- і макроекономічних чинників – від умов розрахунків за виконані 
роботи, матеріали вироби і конструкції [9] – до таких глобальних 
збурень як війна на території нашої держави.  

І якщо мікроекономічні фактори найчастіше не впливають на 
життєздатність будівельного підприємства, то глобальні чинники 
можуть порушувати його існування. Тому пошук можливостей 
протистояти таким чинникам, розробка нових стратегій виживання 
дозволить будівельним підприємствам забезпечити довгострокову 
фінансову стійкість і вижити в нових умовах, а також зберегти  
потенціал для післявоєнного розвитку. 
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